

定力  
毅力  
耐力

——多氟多高质量发展样本观察

本报记者 孙国利

春种一粒粟，秋收万颗子。

当今时代是创新的时代，唯创新者进，唯创新者强。多年来，多氟多新材料股份有限公司始终把创新摆在企业发展的逻辑起点和核心位置，聚焦新材料主业，促进创新链与产业链深度融合，抢占产业发展制高点，勇闯“华山一条路”，走出了一条以技术创新引领高质量发展的新路。

“八年磨一剑”，多氟多自主研发的高纯晶体六氟磷酸锂2017年荣获国家科技进步二等奖，打破了国外对我国的技术封锁，解决了锂电池核心材料的“卡脖子”难题；经过长期的技术创新积淀，今年5月，多氟多的电子级氢氟酸成功进入全球高端半导体供应链体系，成为合格供应商。创新使得多氟多成为新材料行业当之无愧的隐形冠军，三年来，业绩近乎翻番式增长。省委书记楼阳生今年3月15日到多氟多调研时说：“多氟多成长的过程就是一个创新发展的过程。”

明确方位才能找准方向，把握大势才能赢得未来。多氟多董事长李世江说，最近多氟多喜事不断、大事连连、难事不少，要有“千磨万击还坚劲”的定力、毅力和耐力，以“任尔东西南北风”的心态对待喜事、大事、难事，抓住机遇、克难攻坚，融合创新、再创佳绩。

李世江说：“任何事情，别人怎么干我们怎么干，不一定能干好，只有自己思路清晰才能干好，这是多氟多区别于一般企业的地方。”而今，多氟多迎来了发展的大好时机，广大干部职工更要积极行动、乘势而上，解放思想、创新发展。

登上央视《焦点访谈》，对提升多氟多知名度和社会影响力具有重要意义，这是多氟多长期努力积淀的结果，也是对多氟多创新发展成果的一次肯定。《焦点访谈》专题报道多氟多，全方位展示公司创新能力，这是一个风向标。

节目播出后，各种资源都向多氟多倾斜。李世江受邀参加世界先进制造业大会，在大会上发出多氟多声音。多氟多高纯晶体六氟磷酸锂打破国外垄断，替代进口并成功出口，实现从跟跑，到并跑、领跑的跨越，具有引领性、带动性和示范性，成功入选“先进制造业十大领航项目”。多氟多到大金公司交流学习，得到大金公司的高度重视和盛情接待。多氟多与高手对话的能力不断提升，公司发展迈上了一个新台阶。

同高手对话，与高手过招，让多氟多快速成长。冠军企业之所以能够成为冠军，是因为它的背后站着一群冠军。李世江是这么理解的，也是这么践行的。站在数字化和低碳化“双重革命”的时代交汇点上，多氟多拥有这么好的平台、这么好的发展态势，还有这么多的人才，公司发展理应步入一个新阶段。

多氟多运营中心成立以来，对市场的判断更加精准，不管是供应链把控，还是市场布局，都展现出多氟多作为行业龙头的影响力。在创新体系建设上，氟基新材料产业研究院成立后，“一体两翼”的创新平台体系已然形成，从研发设计到智能制造、品质管控的一体化管控平台正在建立，各种创新资源都在向多氟多汇聚。在管理体系建设上，股份公司与集团公司形成良性互动，整合资源、协调分工，充分利用从材料到电池以及车辆服务的产业链条优势。

企业发展的过程就是技术积淀和影响力不断提升的过程，也是行业资源和社会资源不断聚集的过程，反过来又推动企业持续创新发展，多氟多已经形成了这种良性互动的发展模式。李世江说，最近，多氟多获批设立工程系列化工专业副高级职称评审委员会，这是对多氟多高技能人才成长和创新成果的肯定，拓宽了人才发展通道；氟基产业创新中心被列为2022年省产业创新中心，形成“一体两翼两中心”创新发展平台体系；我市先后出台一系列支持企业、产业发展的优惠政策；多氟多牵头成立了无机盐协会电池电解质分会，总经理李云峰当选会长；无机盐协会会长王孝峰来到多氟多，共同商讨行业发展大计。一系列资源都在向多氟多汇集，发展的态势已经形成，这是多氟多干事创业的大好时机。

去年下半年到今年上半年，六氟磷酸锂市场一路高歌猛进，给多氟多带来非常好的发展机遇，现在市场正处于理性回归阶段。对此，李世江说，多氟多要深刻认识到疫情和国际形势等不确定性因素越来越多，经济发展面临严峻形势。在经济下行的时候，多氟多更要解放生产力，认真总结经验，促进企业可持续发展。各级政府部门到企业开展上门服务，用创新的思维解决企业发展中遇到的问题，这是政府解放生产力的表现。同样，企业也需要解放生产力，不断加强与外界的合作，解放思想，融合创新。

多氟多之所以干成了很多企业干不成的事，关键在于持续不断地创新。李世江说，多氟多要解放思想、协同发力，在多学科交叉部分下更大功夫，依靠创新提高研发人员的知识宽度和广度，通过机器人技术的应用推进产业数字化、数字产业化，提升生产装备的自动化、智能化、可视化水平，建成世界一流水平的六氟磷酸锂生产线，让创新发展再上一个新台阶。

用确定性对待不确定性，这是多氟多能够紧跟时代步伐的一个重要原因。数字化不是选择题，而是关乎企业生存的必答题。数字化是企业未来转型的方向，多氟多的研发和产业化项目都离不开数智化平台的支撑。多氟多要对新技术保持高度敏感性，不能等技术成熟了再应用。

取他山之石可以攻玉，纳百家之长可以厚己。多氟多要在与高手对话、同高手过招的过程中以我为主、为我所用。目前，多氟多和许多单位开展合作，期间会遇到各种问题，光靠自己不行，光靠别人也不行，必须解放思想，拉起手来一起解决问题。只有融合创新，才能共同进步。

发展新能源、新材料产业，焦作有基础、有潜力。目前，我市上下游产业整体规模达到300亿级，2家企业产值突破50亿元，16家企业产值超亿元。令人振奋的是，今年4月份，我市锂离子电池新材料产业集群成功入选首批15个河南省战略性新兴产业集群名单，7月份动力电池产业链又成功入选河南重点培育的特色优势产业链。我市新能源电池材料产业已形成了较为完整的产业链，拥有正极、负极、电解液三大主材和导电炭黑、导电炭纳米管等10余种添加剂；锂离子电池的主要材料，我市就有13种。多氟多的六氟磷酸锂市场占有率全球第一，软包电池装机量全国前十；龙佰集团正极材料磷酸铁锂8月份出货量已冲入全国前十；和兴化工的高性能导电炭黑产量稳居全球第二。

这是一个群情激荡的时代，也是一个快速变革、融合创新的时代。这个时代最大的特征是易变性、不确定性、复杂性和模糊性。李世江说，当高速度增长不再，高质量发展成为新主题，多氟多要想更好地存活下去，一定要改变传统的思维方式。

站在新时代，再谋大跨越。“十四五”期间，多氟多计划建设一系列新材料、新能源项目，这些项目将有力助推我市千亿级新材料产业集群目标的实现，为河南省万亿级新材料产业集群贡献力量。

没有伟大的企业，只有时代的企业。李世江说：“一个好的企业不是好的时候有多好，而是不好的时候依然屹立不倒。抓住机遇顺势而为，善谋善断大有可为。让我们‘咬定青山不放松’，瞄准‘做全球氟材料行业引领者’的愿景，用创新和奋斗打造一个伟大多氟多，在民族工业崛起的史诗之路上书写浓墨重彩的一笔。”



## 中国品牌500强榜单公布 多氟多榜上有名



**本报讯**（记者杜笠）近日，2022第十六届中国品牌节年会上公布了2022中国品牌500强榜单。多氟多新材料股份有限公司榜上有名，排名第375，品牌价值为127.68亿元，成为全市唯一一家上榜的能源行业企业。

据了解，中国品牌500强榜单始于2010年，曾在2010、2012、2019、2020、2021年度的中国品牌节年会上公布。2022中国品牌500强是品牌联盟遵循“公平、公正、公开”的原则，从财务角度、消费者角度、市场角度三个方面综合考评，并通过专家评审委员会最终评

审，对中国本土品牌深入观察和研究的成果，研究时间跨度为一年，该评选活动具有一定的社会影响力、代表性，备受社会各界瞩目。

多氟多入选2022中国品牌500强榜单，不仅体现了公司近年来品牌建设、品牌价值的提升，还进一步彰显了其社会影响力和行业影响力的广泛提升。

一直以来，多氟多致力于氟、锂、硅三个元素细分领域进行材料和能源研究及产业化，是全球技术创新领先的无机氟新材料行业上市公司。依靠技术创新，多氟多走出了一条“技术专利化、

专利标准化、标准国际化”的创新之路；申报专利890项，授权专利675项；主持制、修订100余项国家、行业标准；先后承担国家“863”计划、国家战略性新兴产业、国家强基工程等国家级项目22项，科技成果30项；其产品高分子比冰晶石、无水氟化铝产销量连续多年位居全国、全球前列；拳头产品六氟磷酸锂产能和市场占有率先在国内领先，实现替代进口。

2022年上半年，多氟多实现营业收入、净利润等经济指标再创历史新高，主导产品六氟磷酸锂、锂电池、半导体

用电子级氢氟酸产销均创新纪录。多氟多产业结构持续调整、创新能力持续增强、社会贡献力度持续加大，在企业转型升级、高质量发展、履行社会责任中发挥了示范、引领和带动作用，实现了从氟化工到新材料新能源的转型发展，为持续推动经济社会高质量发展提供助力，作出积极贡献。

## 多氟多举行造血干细胞捐献者表彰大会暨造血干细胞血样采集活动

**本报讯**（记者杜笠）为庆祝第八个世界骨髓捐献者日，9月16日，多氟多举行造血干细胞捐献者表彰大会暨第九次造血干细胞血样采集活动。中华思源扶贫基金会、河南省红十字会、焦作市红十字会、民建焦作市委、多氟多相关负责人出席活动。多氟多15名造血干细胞捐献者及500余名志愿者参加活动。

会上，与会人员通过短片了解了多氟多多年来在造血干细胞捐献公益活动组织方面所做的工作。捐献者代表与大家一起分享了切身感受，号召大家一起奉献爱心。

随后，多氟多15位造血干细胞捐献者上台领奖。

颁奖结束后，多氟多集团党委副书记李世轩指出，受到表彰的15位造血干细胞捐献者不仅是多氟多的骄傲，他们运用实际行动践行社会主义价值观。面对急需救助、素不相识的患者，他们义无反顾地进行无偿捐献。今后，多氟多将继续开展造血干细胞捐献活动，用榜样的力量引导广大干部职工加入

造血干细胞志愿者队伍，践行多氟多“感恩、求真、向善、创新”的企业文化。

当天10时，多氟多还举行了第九次造血干细胞血样采集活动，志愿者排起长长的队伍等待血样采集。当

天，共有363人成功加入中华骨髓库。

据悉，截至目前，多氟多累计1724人加入造血干细胞志愿者队伍，再次刷新历史数据。

活动现场。

造血干细胞志愿者队伍，践行多氟多“感恩、求真、向善、创新”的企业文化。排起长长的队伍等待血样采集。当

造血干细胞捐献者上台领奖并合影。



## 多氟多组建工程系列化工专业副高级职称评审委员会

**本报讯**（记者杜笠）近日，省人力资源和社会保障厅正式批复，同意设立多氟多新材料股份有限公司工程系列化工专业副高级职称评审委员会，这是对多氟多高技能人才成长和创新成果的肯定，拓宽了人才发展通道。

高级职称的民营企业。

近年来，多氟多人才队伍不断扩充、壮大，中、高层次技术人才日益增多，高级职称的评审需求也越来越多。自2021年起，多氟多人力资源部技能科在部门领导的带领下

积极协调省、市主管部门，并多次前往省人力资源和社会保障厅咨询、学习副高级职称组建政策，认真整理相关材料。经过不懈努力，多氟多成功申报工程系列化工专业副高级职称评审委员会。



http://www.dfdchem.com



扫描二维码

关注多氟多微信公众号

## 陈向阳：坚守初心赢未来



工作中的陈向阳。

本报记者 杜笠

从单一产品到全产业链布局、技术领先、产销量持续多年全球第一，再到国家高新技术企业，在多氟多30多年蝶变历程中，C位产品更新换代，却有一位20年默默奉献、始终坚守在多氟多冰晶石生产线上的人，他身上没有桀骜不驯和浮躁不安，只有脚踏实地和

谦虚好学。他，就是多氟多一分厂101车间班长陈向阳。

陈向阳初到多氟多时，正是冰晶石生产起步之际。于是，陈向阳成为了冰晶石生产班的一员。他说：“那年我才21岁，刚进公司时，设备短缺，人手不足，我被分配到生产一线，既要生产，又要参与研发。”那时，陈向阳觉得，人生坐标应该定在这里、生命之花应该在这里绽放，更应该尽可能为项目

推进出一分力。他不等不靠，跟着同事学生产，抽空搞科研，他走到哪学到哪，不放过任何一个学习机会，车间的某个角落，常常能够看到他的身影。

多氟多董事长李世江带着技术员搞研发，他就负责实操。经过1000多个日夜夜、艰苦卓绝的技术攻关后，氟硅酸钠法制冰晶石联产优质白炭黑生产技术，终于让多氟多拿下了。

“从那以后的一段时间，冰晶石成了多氟多的拳头产品。”陈向阳说，这一国内首创工艺，成功地开发出氟硅酸钠法制冰晶石联产优质白炭黑生产技术，打破了行业“氟硅不分家”定式，开创了“氟硅巧分家”新天地。

这项技术颠覆了国内外几十年来以萤石为原料生产冰晶石的传统工艺，不仅开辟了新的氟资源、节约了宝贵的萤石，还解决了长期困扰并制约我国磷肥工业发展的“三废”污染问题。这项技术被评为“国家高技术产业化示范工程”。为多氟多的长远发展奠定了基础，也奠定了多氟多的创新基因。

2005年，多氟多成立了一条氟硅酸钠法制冰晶石生产线；2008年，成立了再生冰晶石生产线；2011年，成立了高分子冰晶石生产线；2015年，成立了氟硅酸钠法制氢氟酸生产线；2017年，成立了无水氟化铝生产线……研究利用磷肥行业、铝材加工以及电解铝行业生产过程中，每当有新

项目上马，总能见到陈向阳的身影。

“2020年，多氟多收购中宁硅业，这是多氟多冰晶石又一个全新的项目，我当时唯一的念头就是一定要做好、做成。”陈向阳说。

从基建、设备安装再到生产，陈向阳全程事无巨细地盯着，经常对各种设备进行巡检。为了一个过滤设备的替换，陈向阳专门带着原料介质跑到厂家，现场试验，确保没问题再购买。发现送来的电阀尺寸不对，陈向阳吃不下睡不着，忙活了两天，终于在新生产线的技改时处理到位。这样的例子数不胜数，但陈向阳却说：“这都是我应该做的，我愿意守着冰晶石，守住这分初心。”

此时，多氟多已拥有了六氟磷酸锂、无水氢氟酸等新的拳头产品，大家关注的焦点发生了转变，冰晶石在创新发展的大潮中慢慢归于平淡，新项目也只有他一个从事过冰晶石生产的“老人”在，但他并没有泄气，他会将烂熟于心的设备结构、工作原理等一切技术问题跟大家分享，会加班加点赶进度，当看到成果的那一刻，他觉得不管付出再多努力都是值得的。也正是有了像陈向阳这样专一又执着的人，才让多氟多在守住创业之本的同时，大步向前冲。

（本报照片均由多氟多提供）

榜样 在身边